

金融监管与你无关？

银证保今年发“大招”事关每个人

买房钱不够，能否用消费贷款来凑？当年错过了BATJ投资潮，还能搭上高科技成长的快车吗？今年投资是投股市、买保险还是买银行理财产品？

别着急！最近，银行、证券、保险监管部门都开了2018年工作会，今年要做的事情真不少。看看大家关心的问题是不是可以从中找到答案吧。

别想“套现”买房炒股了！

是不是还想着买房钱不够来点消费贷款？是不是还想着贷点款进股市快速赚一把？2018年，这些都行不通了！

银监会工作会上提出，控制居民杠杆率的过快增长，打击挪用消费贷款、违规透支信用卡等行为，严控个人贷款违规流入股市和房市。

2017年我国短期消费贷款猛增，但部分客户不是真要消费而是“套现”，用于购房或者进行股市配资。尤其是在房贷政策收紧的情况下，一些人申请消费贷款，“套现”后用于购房，消费贷款变成了“首付贷”，使得限购限贷等调控政策的效果大打折扣。

据了解，目前各大银行已经加大了对消费贷款的审核力度，要求申请者提供消费证明。有的银行还要求近期申请了消费贷款的客户，如果要办理按揭贷款，要先还清消费贷款。

当然，监管部门要打击的是挪

用消费贷款的不合规行为，对于居民合理的贷款需求是满足的，这一点可以放心。

理财产品不再“旱涝保收”！

多年来深受广大百姓欢迎的银行理财产品将迎来大变革。银监会工作会提出，推动银行及早开始理财业务转型。

不要小看这句话，这可不是随便说说的。尚处于征求意见中的资管新规要求资管产品不能承诺保本收益，银行理财产品当然也不例外。尽管“靴子”尚未正式落地，今年银行理财业务转型已是势在必行。

转型要趁早。对商业银行来说，要以更专业的服务赢得客户。对广大投资人来说，要改变投资习惯，购买理财产品要多上心，随时关注收益率的变化，不能买完就当“甩手掌柜”。

A股或将迎来自己的“BATJ”！

想当年，百度、阿里巴巴、腾讯、京东等一批互联网高科技企业因为无法登陆A股而“痛走”海外。这些公司的股票一路上涨，令多少国内投资者唏嘘不已。

今年，证监会工作会上透露了一个重大计划，A股拥有自己的“BATJ”或不再是梦。

“要以服务国家战略、建设现

代化经济体系为导向，吸收国际资本市场成熟有效的制度与方法，改革发行上市制度，努力增加制度的包容性和适应性，加大对新技术、新产业、新业态、新模式的支持力度。”

别看只有几句话，这可意味着发行上市制度的大变革。不光是互联网企业，符合国家战略的智能制造、生物医药、生态环保等领域都有望得到特别的制度支持。

路径也不止一条。IPO、再融资、并购重组，条条大路通罗马，资本市场将全方位拥抱这些新领域的优秀企业。

分享高科技企业的高成长，国内投资者也可以便利地“买买买”了。不过，制度改革有个过程，而且不是所有上市的高科技企业都一定能“涨涨涨”的，要想高收益，就要承受高风险。

买保险产品要多看“保障”少看“收益率”！

如果以前保险产品在你的投资篮子里占据了重要位置，那么今年起也许要调一调了。变化从2017年就开始了，今年政策信号更强。

“推动保险业回归本源，充分发挥保险保障和保险资金的独特优势，更好服务国家战略和实体经济。”银监会工作会的这句话为今年保险业发展定了调。

保险产品的理财属性在弱化，保障功能在增强。当然，为了给消费者提供更多的保障性保险产品，

商业广场刮起“台湾风”

本报讯（记者徐展新）连日的雨雪冰冻天气阻碍了消费者出行购物的步伐，坐落于东部新城的宏泰

广场却在昨日宣布正式开业，不仅带来了台湾的民族歌舞和文创产品，还开放了全市规模最大的“台

湾风情馆”，树立了“台湾特色”商业广场的新形象。

据悉，“台湾风情馆”位于宏

宁波银行专栏

“宁”聚杭城 “十”载绽放

——宁波银行杭州分行成立十周年

2月2日，宁波银行在异地开设的第二家分行——杭州分行迎来十周年行庆。10年来，宁波银行杭州分行扎根杭城，奋发拼搏，从小到大，稳健发展，在当地树立起良好的口碑和品牌形象。

秉承理念：审慎经营，稳健发展

宁波银行是首批在杭州开设分行的异地城市商业银行。自2008年成立以来，宁波银行杭州分行秉承总行经营理念，审慎经营，稳健发展，以“了解的市场，熟悉的客户”为准入原则，紧跟行业发展趋势，合理摆布资源，推进业务结构向多元化转型，逐步走上稳健发

展、特色发展、品牌发展的道路。

目前，宁波银行杭州分行辖属支行已发展至19家，员工数超800人，资产总量超450亿元。尤其是在风险管理方面，宁波银行杭州分行资产不良率连续多年保持在1%以下，不良贷款率处于区域同业较低水平，资产质量优良。

创新探索：差异化、多元化发展

宁波银行杭州分行始终坚持“门当户对”的经营理念，采取错位化竞争策略，走差异化发展道路。在10年的发展与积累中，宁波银行杭州分行紧跟地区经济和行业发展趋势，合理配置资源。

创新探索：差异化、多元化发展

宁波银行杭州分行始终坚持“门当户对”的经营理念，采取错位化竞争策略，走差异化发展道路。在10年的发展与积累中，宁波银行杭州分行紧跟地区经济和行业发展趋势，合理配置资源。

其余的15大对公精品业务也都有其各自的作用和特色。例如，工银e缴费致力于为企业客户提供方便、快捷、高效的收款服务。通过“一点接入”实现多渠道收款、查询缴费明细、推送账单提醒和自助发布缴费项目等代理收款服务。

工银e商贸是工行宁波市分行

在宁波银行“公司银行、零售公司、个人银行、金融市场、信用卡、投资银行、资产托管”等多元化利润中心框架下，杭州分行探索和建立符合当地经济环境实际、具有分行特色的多元化业务增长模式，持续提升专业高效的金融服务能力，为客户提供全方位的综合金融服务。

担当责任：投身公益环保建设

宁波银行杭州分行把追求经营效益与履行社会责任统一起来，在追求合理利润的同时，切实履行好社会责任，积极投身公益慈善事业。

自2012年以来，宁波银行杭州分行响应杭州市西湖区、区政

工行宁波市分行资金流服务助力企业

目前，工行宁波市分行已推出了工银小微金融服务平台、工银e缴费、工银e商贸、票据池、收款管家、现金管理、资金管控、财智账户卡、账户管家、企业通、特色存款、多币种跨境双向资金池、信息服务、对公商品交易、账户商品交易、法人理财业务等16大对公精品业务，为企业提供了全方位的资金流服务，助力宁波企业茁壮成长。

工银小微金融服务平台通过工商银行网银、手机银行渠道，向小微企业提供全流程金融服务的入

口。平台的功能包括工商注册、预约开户、结算管理、资金存管、法人理财、网络融资等，深度融合企业经营场景，提供“线上线下一体化”“对个人一体化”的综合网络金融服务。

其余的15大对公精品业务也都有其各自的作用和特色。例如，工银e缴费致力于为企业客户提供方便、快捷、高效的收款服务。通过“一点接入”实现多渠道收款、查询缴费明细、推送账单提醒和自助发布缴费项目等代理收款服务。

工银e商贸是工行宁波市分行

为大宗商品交易业务、供应链电子商务提供的一揽子金融服务。票据池是帮助提供的票据综合管理服务，可帮助企业客户管理票据信息、保管票据实物、盘活票据资产。收款管家是该行为提高客户资金使用效率，帮助境内外客户迅速回笼销售款、劳务费或归集分支机构款项，为单位客户提供的一项服务，可按款项来源区分收款明细信息。现金管理是根据企业现金管理业务流程和特点，为企业资金管理提供人员提供的专属客户端。资金管控是协助企业对资金收支方向、支付

监会作出了不少安排。

大病保险、农业保险、巨灾保险、长期护理保险、商业健康保险、税延养老保险试点……这些都写入了保监会今年的工作重点。

一直以来，国内保险产品品种不够丰富、同质化严重、性价比低，颇受消费者诟病。未来能否逐渐改善，让人们能买到适合自己的保险产品，值得期待。

监管利剑帮你守好“钱袋子”！

银行竟卖“假理财”、“现金贷”变成高利贷、ICO暴富神话破灭……近年来金融市场的乱象可真不少，广大百姓一不小心就会踩到某个“陷阱”。

“进一步深化整治银行业市场乱象”“强化稽查执法，严厉打击各类违法违规行为”“严厉打击违法违规行为和和市场乱象，形成高压震慑”……银证保三个监管部门不约而同地对保护金融消费者权益作出表态。

近年来非法集资的犯罪手法不断花样翻新，隐蔽性、欺骗性很强，尤其借助互联网的手段快速传播，涉案金额和涉案人群超出以往。

银监会工作会提出，做好非法集资案件处置协调，推动尽快出台处置非法集资条例。

避免金融消费陷阱，守好我们的“钱袋子”，需要监管利剑发挥威慑作用，也需要消费者擦亮眼睛。（据新华社）

泰广场四楼，占地面积超过1200平方米，陈列着凤梨酥、古坑咖啡、阿里山茶叶等380多种产自台湾的特色商品，馆内还“还原”了九份老街等台湾著名景点。“未来将通过VR、AR等技术增强体验感，争取将整个台湾‘搬到’宁波。”宏泰广场相关负责人说。

府关于“联乡结村”帮扶工作要求，与淳安县鸠坑乡结为“帮扶”对子，每年提供10万元帮扶资金。为倡导公益环保理念，宁波银行杭州分行策划开展了多场环保公益活动，组织各类低碳环保实践创意活动，鼓励“从我做起”“从身边做起”，共同推动环境建设。

“宁”聚杭城，十载绽放，宁波银行杭州分行已展现出良好的成长性和经营管理能力。站在新的起点上，面对新一轮银行变革，宁波银行杭州分行将积极探索差异化发展道路，持续积累在各个领域的比较优势，为宁波银行打造成一家具备差异化核心竞争力、在细分市场客户服务上具备比较优势的优银行而努力奋斗。

宁波银行

额度和账户资金进行管控以及提供监管报告的产品。

财智账户卡是工行宁波市分行为单位客户提供的一张以“卡”为介质的创新性支付结算工具，可提供包括自助服务、账户管理、支付结算、投资理财、小额贷款、身份认证及信息服务等多种方便快捷的业务服务。账户管家是该行为单位客户提供的账户分类管理业务服务，可灵活满足客户不同模式、要求的账户资金管理、业务管理需求。企业通是该行为新企业提供工商注册、税务代办、组织机构代码证代办、账户开立、网上银行、结算服务等一站式服务的综合化服务平台。特色存款是该行向客户提供的在传统存款品种之外的创新存款服务。（沈颖俊）

2017年办理电信网络诈骗资金返还业务53笔，金额662万元；驻点市反诈中心共接警434起，成功止付账户42个。

2017年，农行宁波分行成功创建“五星级”治安安全单位，并荣获“省级治安安全单位”，第五轮安全评估成绩继续保持当地四大行首位，蝉联浙江省银行业金融机构“安全评估工作成绩突出集体”。（包燕芳）

春节前“菜篮子”供应稳定

2月1日至3月10日计划投放市级储备商品

本报讯（记者徐展新 通讯员鲍伟伟）春节销售旺季将至。为确保我市“菜篮子”商品市场供应稳定，市商务委多措并举，通过强化组织监测、加大货源调运力度、积极投放市级储备商品等方式充实货源、丰富品种、稳定价格。

据悉，市商务委将强化节日期间期间的市场运行监测工作，重点加强对猪肉、水产、蔬菜、豆制品等常用商品的市场供需监测，及时应对市场异常波动等情况。与此同时，组织全市180余个“菜篮子”供应基地加大生产力度，增加对城区的定向投放比例；组织市蔬菜批发市场、市肉禽蛋批发市场、宁波水产品批发市场等流通基地加大货源组织力度，面向其他交通便利区域增加货源调运量。

我国新增8个汽车平行进口试点地区

记者1日从商务部了解到，商务部等8部门印发文件，在原有9个汽车平行进口试点地区的基础上，在内蒙古等8个地区继续进行试点，以推动平行进口汽车市场乃至整个汽车市场实现高质量发展。

商务部新闻发言人高峰在当日召开的新闻发布会上表示，商务部将在内蒙古满洲里口岸、江苏张家港保税港区、河南郑州铁路口岸、湖南岳阳城陵矶港、广西钦州保税港区、海南海口港、重庆铁路口岸、青岛前湾保税港区开展汽车平行进口试点。

商务部等8部门于2016年2月出台了《关于汽车平行进口试点的若干意见》，试点工作进展明显。汽车平行进口“量增价减”真正惠及了消费者。商务部数据显示，2017年，天津等9个

商务部门和“菜篮子”供应基地的工作取得了一定成效。据宁波市肉菜流通追溯体系城市平台统计，1月第3周，猪肉平均零售价每千克29.76元，环比上涨0.61%，生猪进价与屠宰批发价环比分别下降0.11%、0.61%，整体保持稳定。据市蔬菜批发市场统计，上周蔬菜平均批发价每千克1.95元，较前一周上涨4.35%。

2月1日起，市商务委将在全市各定点屠宰场、市蔬菜批发市场、市肉禽蛋批发市场、平价供应点、承储企业日常供应点投放生猪、进口猪肉、出口禽、蔬菜、豆芽等市级储备商品，总投入量计划占全年市级储备任务的50%，价格低于市场价10%，以保障春节期间肉类、鲜菜等主要“菜篮子”商品充足。此次市级储备商品投放将持续至3月10日。

试点地区100家试点企业进口汽车13.6万辆，同比增长109%。车型近180个，比2016年增加了30多个，丰富了消费者购车选择。同时，促进了整个汽车市场的竞争，车价特别是中高端进口汽车价格下降明显，大部分车价下降了15%以上。

高峰说，试点工作形成并不断完善“一平台四体系”等经验，即一站式公共服务平台、国际市场采购体系、贸易便利通关体系、售后服务保障体系和政府监管信息体系，抓住货源、通关、售后和监管四个关键环节，构建完整的汽车进口供应链管理体系，形成了可复制可推广的经验。

试点工作还推动建立共享型、节约型、社会化的汽车流通体系，并打破了汽车市场的垄断，为探索发展整个平行进口体系提供了鲜活的经验。（据新华社）

金融快讯

中行发行北京冬奥会贵金属特许商品

近日，北京冬奥会组委会与中国银行在北京、张家口两地联合举行北京2022年冬奥会和冬残奥会贵金属特许商品发行仪式，标志着中国银行全国各营业网点全面启动北京2022年冬奥会特许商品发售工作。

北京2022年冬奥会贵金属特许商品已正式上市，并将通过中国银行遍布全国的1万余家营业网点进行银行渠道的独家发售。此次发布的特许商品以北京冬奥会会徽和冬残奥会会徽为主题，包含金、银两大类12个规格，题材重大、限量发行、名家设计、工艺精湛，商品品类、形制、价格多样化，满足广大消费者收藏、投资需求。未来，还将有品类更多样、题材更丰富的贵金属特许商品通过中国银行网点渠道进行销售。（小 钟）

兴业银行布局物联网金融

近日，兴业银行与科大讯飞、京东金融在京举行战略合作签约仪式，宣布三方联手成立“AI家庭智慧银行联合实验室”，建立“金融智能语音硬件产业联盟”，共同布局物联网金融。

兴业银行此次携手科大讯飞、京东金融共同布局物联网金融，旨在发挥各自在金融、互联网平台、智能语音和语言技术、人工智能等方面的优势，共同探索人工智能叠加金融服务的场景运用，促进物联网技术在金融领域的运用，提升客户服务体验。其中，在“AI家庭智慧银行”项目中，三方将探讨物联网支付业务的流程设计与应用，推动支付

账户与智能家居等物联网硬件设备的融合，利用AI技术为客户创造更加便捷、安全的在线交易支付环境。作为合作的阶段性成果，发布会上推出了首位搭载金融服务功能的智能音箱——“兴业银行智能金融叮咚音箱”，可为兴业银行零售客户提供账务查询、信用卡在线分期、智能语音客服等金融服务。合作三方还将共同搭建“金融智能语音硬件产业联盟”，利用兴业银行在金融行业的运营服务能力以及科大讯飞在智能语音软硬件领域的研发实力，开发完善智能语音硬件的金融应用，并借助京东电商等平台推向市场。（欣然）

农行宁波分行“创安”工作实现新突破

近年来，农行宁波分行按照“强基础、防案件、促转型、保平安”总体要求，以安全生产为主线，以安全评估为抓手，全面持续提升安全保卫标准化、制度化、精细化管理水平，“创安”工作实现新突破。

在工作中，农行宁波分行大力开展安全宣传教育，深植安全发展理念，着力提升全行员工的安全意识和安防能力，并通过各类安全排查，发现问题后快速落实整改，消除安全隐患。在全行范围内举行反恐防暴桌面推演、

防范电信网络诈骗演练、消防灭火实战演习等形式多样、内容丰富的演练活动，切实增强员工在特殊情况下的应对能力。2017年累计投入资金1381余万元，用于完善各类安防设施建设。在推进反欺诈工作中，农行宁波分行